

买什么服务？要怎么服务？大家决定

杭州下城区工会就购买服务开展协商

本报讯 通讯员张晓燕报道 近日,杭州下城区总工会探索引入社会力量的有效方式,汇集社会资源实现工会服务升级,举办公会购买服务协商会,由区政协工界别委员、2019年度部分市级先进职工之家工会主席及区相关社会组织单位,就工会购买服务开展协商。

文化活动指导、安全技能培训、帮困服务、为老服务……此次参与协商的单位都是下城区总工会经过前期调研,按照职工群众最关心的需求项目选择的9家富有创新力的社会

组织。台上,这9家社会组织依次亮相,相互“过招”,运用PPT演讲等形式介绍各自单位的特色服务,展示公示力。台下,8名区政协工界别委员和20名基层工会主席共同参与现场协商,并从内容实用有效、方式方法新颖、成熟度吸引力和受众接纳参与4个维度,以打分方式对各单位服务项目进行综合评价。

“希望更多的企业和职工参与其中,选出职工关心、企业关注、群众喜爱、便于参与的好项目、好课程及好活动,助力企业发展需求和职

工成长需要。”“希望社会组织给予更加详细的菜单式服务,与工会组织需求能够充分对接,让更多专业、有特色的项目参与到工会服务当中,丰富工会服务的类别,提升服务品质。”很多工会主席现场就购买社会组织服务的形式、内容及方法提出了意见建议。

最终,“买卖”双方协商达成共识,首批服务项目成功对接,并现场签订协议,未来将协助基层工会为广大职工提供更专业、个性化服务。

据悉,去年,下城区总工会在全

省工会系统率先试点工会联系引导劳动关系领域社会组织工作的基础上,会同区民政局在全区社会组织中率先成立了下城区社会组织联合会,在引领社会组织健康成长的同时,延伸了工会的服务触角,扩大了工会的影响力,受到了广大职工群众的欢迎。今年,下城区总工会向社会组织购买服务,标志着下城区在探索工会联系引导劳动关系领域社会组织工作又迈出了实质性的步伐。

下城区总工会党组书记、常务副

主席朱云祥介绍,下城区有500多家

社会组织,它们中的一些具有自己的特色、具备一定专业性。通过向社会组织购买服务与工会开展的职工技能激励、困难职工帮扶、职工素质提升等工会重点工作有机结合,对工会服务下城经济发展、参与社会治理、维护社会和谐稳定、满足职工日益增长的多元化需求等方面,具有十分重要的意义。

当天的活动还在传统协商沟通基础上进行了线上直播,通过线上、线下的多元互动,吸引了更多的企业和职工参与其中。

为美好生活充电

近日,国网浙江省电力有限公司工会与省文学艺术界联合会共同开展“送文化到基层”慰问活动。省内文艺志愿者、电力文艺志愿者携手走进浙江宁波500千伏甬港变电站工程项目建设现场,为一线电力职工奉献了一场丰盛的精神文化盛宴。

甬港500千伏变电站工程是我省“两美”浙江立功竞赛参赛工程,也是国网浙江省电力有限公司智慧基建试点落地工程。工程建成投运后将有效满足“十三五”期间宁波主城区与北仑区供电负荷增长需求,增强浙江电网安全稳定水平和抵御严重故障的能力,为宁波经济社会的健康发展提供助力。今年以来,国网浙江

省电力有限公司克服新冠肺炎疫情带来的工期延迟、用工紧缺等影响,创新管理、科学应对,确保该工程能在今年夏季用电负荷高峰期来临前夕如期投运。

慰问演出现场氛围浓烈,志愿者们尽情展现才艺。节目演出内容丰富,融合了越剧、舞蹈、魔术、杂技、小品等多种艺术形式,博得了现场阵阵掌声。开场舞蹈恢宏大气,曼妙的舞姿瞬间点亮现场火热气氛,音符跳跃激荡出奋进的涟漪,一曲《新的天地》唱出了每位电力工人的自豪自信,让现场观众热血沸腾。

通讯员王晓、刘海山、李栋 摄影报道



劳模当“导游”,致敬逆行者

海盐这场疗休养之旅很暖心很充实

本报讯 通讯员汤月婷报道 日前,27位海盐县援鄂医护人员及抗疫一线职工代表带着轻松愉悦的心情,开启了为期2天的免费疗休养。

此次疗休养活动以“致敬逆行者,劳模伴您行”为主题,内容丰富,形式多样,职工代表们先后来到海盐沈荡酿造有限公司、友邦集成吊顶产业园、南北湖、步鑫生改革精神陈列馆等地方。此次疗休养特别的是,每到一地,由海盐劳模当“导游”,带领大家参观游玩,细致讲解,和职工代表们共同话匠心、话创新。

疗休养团首站来到海盐沈荡酿造有限公司,该公司副总经理庞卫华是嘉兴市五一劳动奖章获得者,他从十八般酒艺、官酱园历史由来,到酿造车间、地下酒窖、天然晒场……以讲故事的形式娓娓道来,使已有133年历史的“沈荡黄酒酿造技艺”“沈荡酱油酿造技艺”和“修缸补甏技艺”等非物质文化遗产得到生动呈现。

在武汉科技大学附属天佑医院战疫过的海盐县中医院重症监护室主治中医师杨丹梅非常珍惜这次疗休养机会,她说:“‘沈荡酿造’我还是第一次深度游,听了庞总的介绍,详细了解‘沈荡酿造’的历史和理念,更加体验到那份传承的匠心。”

友邦集成吊顶产业园于2019年12月正式启用,目前产业园是全国华东地区最大的集成吊顶生产基地。公司董事长时祥云是省劳模,在他的带领和介绍下,大家饶有兴致地参观了友邦集成吊顶产业园和重要建筑云馆,并结合自己的创业经历和大家分享了公司发展过程中如何始终追求创新,成为行业的引领者。

海盐邦尔医院的张伟也是援鄂医护人员之一,他说:“在轻松的氛围中,深入了解海盐的优秀企业,感受劳模企业家的创业经历,对我们来说,是疗休养过程中最值得游览的‘景点’。”

当天晚上,在南北湖风景区的白云阁,防疫各条战线的优秀代表齐聚一堂,开展了一场抗疫英雄故事分享会,大家一起近距离聆听英雄故事,感受英雄情怀。

分享会上,全国五一劳动奖章获得者、海盐县劳模协会会长赵荣华

为大家讲述了这次抗疫期间印象最深刻的事,全国劳模“浙江工匠”、县总工会兼职副主席姚红飞和大家一起分享了他心目中的工匠精神。援鄂医护人员杨丹梅、吴洁凤分享了她们的援鄂故事。朴实的语言,感人的细节引起了在场听众的共鸣。

不少职工代表表示,这次活动很暖心,也很充实,让大家对家乡海盐有了更深入的了解,对劳模精神、工匠精神有了更深刻的体会,将以更饱满的精神状态投入到今后的工作中去。

当一周工人 体工会初心

工友们,说出你的心里话!

长兴工会干部带“八个一”进车间

记者程雪 通讯员朱健报道 “1号选手快如闪电,速度让人眼花缭乱”“203班组的选手不仅技术娴熟,配合明显更默契”……日前,一场考验技术和团队协作的产品包装技能大赛在浙江昱升个人护理用品有限公司举行。这也是该公司在长兴县总工会指导下完成的第一场技能竞赛。

浙江昱升是一家去年才成立的年轻企业,虽然已经成立工会,但在如何让工会发挥作用的问题上还是一头雾水。从5月下旬开始,长兴县总工会派出5批机关干部,深入企业开展“当一周工人、体工会初心”集中蹲点调研活动,以“八个一”活动引领,要求全体机关干部努力当好宣

传员、指导员、服务员、联络员。正是这场活动,让长兴县总工会了解浙江昱升等基层企业的“痛点”。

“说实话,我们想为职工做好‘娘家人’,可是不知道怎么找切入点。”浙江昱升工会主席陈莲敏在座谈会上对县总工会的工会干部诉苦道,“就拿提升职工技能来说吧,企业派人去别家同类企业车间录像,拿回来给大家观摩学习,职工们看完都惊叹于别家包装工人操作手法之娴熟,可却不知道怎么自我提升。”

“发起技能竞赛啊,让大家在比、学、赶、超的氛围中提高技能!”长兴县总工会党组书记鲍强华立刻想到了工会的传统品牌劳动竞赛。“赛后评出名次

发奖励是对一线职工的鼓励和认可”“可以培养几个技术能手,派去参加全省的比赛”“也有助于产业工人队伍建设”……大家你一言我一语地为企业出谋划策,在当一周工人期间,开展了该企业的第一场包装技能竞赛。

长兴县总工会以“八个一”引领“当一周工人”活动,除了刚刚提到的召开一次座谈会、指导一场技能比武,还包括开展一次劳模工匠培训服务、展示一场垃圾分类宣传、组织一次争做“文明市民”承诺活动、举行一场读书分享活动、送上一本《惠企政策汇编》、辅导一家“示范型工会”创建。

“我们找到企业老总和工会主席,希望他们开展一次工

穿上工装当一周工人,与一线工人同吃同住同劳动,与工人兄弟姐妹交朋友,体会工人的日常生活,这只是第一步。”长兴县总工会党组书记、常务副主席许连寿说,更重要的是,通过活动让工会干部听到一线职工的心声,真正了解职工的需求和愿望,工会提供精准帮助。

在诺力智能装备股份有限公司当工人的时候,长兴县总工会维权部部长杨家胜听到了车间工友们的烦恼——饭碗不知还保不住?原来,受疫情影响,企业生产受到了冲击,订单减少很多,企业不得不考虑裁员问题。

“我们找到企业老总和工

资集体协商,职企双方坐下来共商发展生存之道。”杨家胜说。在长兴县总工会的指导下,该企业完成了一次规范的工资集体协商,并且通过协商,职工做出了稍微降低工资的让步,企业也做出不裁员的承诺,各退一步,换得一片海阔天空。

在当一周工人的过程中,长兴县总工会的工会干部还在开展劳模工匠安全培训的过程中发现企业安全隐患,经过及时处理,避免了事故的发生;在“示范型工会”创建过程中提出了建议,促进了基层工会工作的规范提升;联系各方资源助力企业开展“小候鸟”培训班,解决了一线工人家庭后顾之忧……

“三有”情怀 寻味担当

■丽水莲都区总工会程美双

一帧帧劳动的画面,一代代人的奋斗、幸福是奋斗出来的,沾满油污的青春更是美丽。

前往丽水工业园区浙江浩富妮鞋业有限公司的路上,难掩内心兴奋。《咱们工人有力量》铿锵的旋律、饱满的精神,挥汗如雨的场景,如蒙太奇电影挥之不去。我在营销员、文员等多个岗位历练过,当工人还是头一遭。天马行空的理想挺丰满,不知又将面对怎样的骨感现实。

“守小门”,见证了企业的防控防疫。安保人员严格登记出入单、看健康码,量体温。然后在销售经理的办公室,我们详细了解了企业在疫情期间开复工生产情况,一串串数字让我们揪心不已:产品滞销、职工数大幅下降……传统企业疫情期间会如此艰难。

进车间,我们看到一双鞋的制作要经过划料、批皮、打磨、做帮、分楦等几十道大大小小的工序,有些工种的职工一站或者一坐就是一整天,重

复的动作、内容,看着简单的工作,做起来可不容易。我们体验了划线员的岗位,具体内容就是在一块皮料上用特定的记号笔画好孔,方便下一个工序定位。一块皮料画好3分钱,一早上我画了220块,转换出来的劳动成果也就只有几元钱。真正理解了工人的艰辛,且行且珍惜,更应该懂得工会人的使命与责任。在车间交流的有云南来企业一年多的阿姨、有本地21岁未婚的姑娘、有刚来企业半个月的小青年,真诚、乐观、向上。短短地交流后,也了解了多数一线职工对能有一份稳定的工作、收入、安全的劳动环境,就能简单知足快乐。

“有位”须“有为”,“有为”才“有味”,体验初心、满怀“三有”感情走进企业、走近职工、走近岗位,融入了职工情感,更理解了我们工会“娘家人”的工作重心:要以企业职工为中心,把准职工群众需求的脉搏,为广大职工提供普惠性、常态化、精准化的服务,发挥工会的桥梁纽带作用,干好工作,尽心尽责,有所作为,赢得企业认可、职工称赞。



慢慢来、细细干

江北工会人脚踏实地诠释初心

本报讯 记者张浩星 通讯

员顾俊报道 “小顾,你包的有点松,应该这样来……”宁波江北区庄桥街道总工会主席汪兆云一边做着示范,一边向年轻干部耐心传授着他的经验,“包装看似谁都会,但要做好却不容易,要慢慢来、细细干。就像基层工会工作,没有捷径可走,只能耐着性子做,唯有慢工出细活。”日前,宁波江北区总工会“当一周工人、体工会初心”

活动正式拉开序幕。

长时间与基层工会打交道,使得汪兆云非常顺利融入基层工人之中,走进宁波华伦瑞泰服饰有限公司的大门就像自己的家,工人们见到都亲热地跟他打招呼。在汪兆云看来,做好工会工作没有捷径,唯有与基层工人们面对面打交道,自然能更快地融入其中。他认为,当一周工人便是上级工会给予的大好平台,能

让基层工会干部零距离接触到更多理论以外的知识,让工会工作变得更加接地气。

“机关干部下基层当工人,不是走形式、装样子,而是要实实在在地干,要把自己当做一名真正的一线工人,想他们所想、干他们所干、积极融入他们之中,体验他们最真实的日常工作生活。”江北区总工会党组书记、副主席黄修军说道,“华伦瑞泰”的包装车间流水线上,他主

动带头,经过短暂适应,很快就有一包包整齐包装好的衣服出自他手,且手艺越来越精湛。

“本以为包装衣服是比较简单的活,真正干了才知道不容易,要把标签贴到规定的位置上,否则就算是次品,没责任心是万万不好的,工人真不好当。”江北区总工会机关干部小毛感叹道,“也许这份责任就是对初心最好的诠释吧。”

近年来,江北区总工会以

实际行动诠释初心,通过立足自身优势,服务大局、服务发展、服务职工,建成全国第一家智工之家,给全区广大职工提供了技能培训和素质提升的好平台;在全市率先出台《新时代江北区产业工人队伍建设改革实施方案》,为全区十多万名的产业工人队伍建设改革指明了方向;连续两年开展下基层体验当一线工人,为企业排忧解难……